
 
 
 

Ata da 17ª Sessão Ordinária do 1º Período Legislativo da Câmara Municipal de Barbalha no 
ano de 2026. 

Presidência: Dorivan Amaro dos Santos. 
Vereadores ausentes na Sessão: Cícera Bertulino de Souza, Odair José de Matos e Maria 
Gely de Freitas Pereira. 
 
Às 17h24min (dezessete horas e vinte e quatro minutos) do dia 16 (dezesseis) de março do ano 
de 2026 (dois mil e vinte e seis), no Plenário da Câmara Municipal de Barbalha, Estado do 
Ceará, sito à Rua Sete de setembro, 77 – Centro, nesta Cidade de Barbalha-CE, onde presentes 
estavam os seguintes Vereadores: André Feitosa, Antônio Ferreira de Santana, Antenor 
Francisco de Amorim, Cícero Joanes Leite Sampaio, Dorivan Amaro dos Santos, 
Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, Epitácio Saraiva da Cruz Neto, Francisco Marcelo 
Saraiva Neves Júnior, José Alex Saraiva de Sá Barreto, Marcus José Alencar Lima, 
Matheus Cleber Saraiva Gonçalves, João Ilânio Sampaio. O Presidente, Dorivan Amaro 
dos Santos, constatou que havia número legal de Vereadores e nos termos do inciso XXV, letra 
“C”, do art. 32 do Regimento Interno, declarou aberta a Sessão. Em seguida, após consultar o 
Plenário, O Presidente, Dorivan Amaro dos Santos, convidanda o Reverendíssimo Padre 
George de Brito, Pároco da Paróquia de São Vicente de Paulo, para fazer a ORAÇÃO DO 
DIA. Em seguida, nos termos do Art. 144 do Regimento Interno, o Presidente passou a Palavra 
para o 1º Secretário, Vereador José Alex Saraiva de Sá Barreto, para fazer a LEITURA DO 
MATERIAL DE EXPEDIENTE: CORRESPONDÊNCIAS: Ofício do Reverendíssimo 
Padre Francisco Georgerlanio de Brito Felipe, Pároco da Paróquia de São Vicente de Paulo, 
solicitando o uso da tribuna popular na presente Sessão. Ofício do Grupo de devotos da Mártir 
Maria Alzinete Honorato Vieira, solicitando a elaboração e tramitação de projeto de lei que 
institua o Dia Municipal de Enfrentamento ao Feminicídio. ATA: Ata da 16ª Sessão Ordinária 
do 1º Período Legislativo da Câmara Municipal de Barbalha no ano de 2026.  
PROPOSIÇÕES: Parecer Nº 25/2026 da Comissão Permanente de Constituição, Justiça 
e Legislação Participativa favorável à tramitação do Projeto de Resolução Nº 13/2026 de 
autoria do Vereador João Ilânio Sampaio, que Confere Título de Cidadão Barbalhense a 
personalidade que indica e dá outras providências. Sr. Jaell Antônio Eusebio de Lemos. 
Requerimento Nº 218/2026, de autoria do Vereador Matheus Cleber Saraiva Gonçalves, 
requer que seja enviado ofício à Secretaria Municipal de Meio Ambiente e Recursos Hídricos, 
com cópia ao Prefeito Municipal, solicitando a realização do serviço de roço das estradas do 
Corredor dos Costas, localizado no Sítio Lagoa, bem como, o roço no Sítio Rua Nova. 
Requerimento Nº 219/2026, de autoria do Vereador Matheus Cleber Saraiva Gonçalves, 
requer que seja enviado ofício à Secretaria Municipal de Infraestrutura e Serviços Públicos, 
com cópia ao Prefeito Municipal, solicitando serviços de manutenção das bocas de lobo 
localizadas no Corredor dos Costas, bem como a manutenção das passagens molhadas do Sítio 
Rua Nova. Requerimento Nº 220/2026, de autoria do Vereador Antenor Francisco de 
Amorim, requer que seja enviado ofício à Secretaria Municipal de Esporte e Juventude, com 
cópia ao Prefeito Municipal, solicitando agilidade na criação do calendário oficial dos 
campeonatos e competições esportivas do Município de Barbalha para o ano de 2026. 



 
 
 

Requerimento Nº 221/2026, de autoria do Vereador Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, 
requer que seja enviado ofício à Secretaria Municipal de Infraestrutura e Serviços Públicos, 
com cópia à Secretaria Municipal de Meio Ambiente e Recursos Hídricos, solicitando a 
realização de serviços de limpeza, capinação e poda das árvores nas ruas do Bairro Cirolândia, 
especialmente na Rua L-11, bem como, serviços de limpeza, poda de árvores e manutenção da 
iluminação pública da praça do referido Bairro. O presente pedido se faz necessário em razão 
da realização do evento cultural dos Caretas de Neu, que acontecerá na localidade, sendo 
importante garantir que o espaço esteja limpo, organizado e com iluminação adequada para 
receber os moradores e visitantes. Requerimento Nº 222/2026, de autoria do Vereador 
Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, requer que seja enviado ofício ao Prefeito Municipal, 
Dr. Guilherme Saraiva, com cópia à Secretaria Municipal de Educação, solicitando a construção 
de uma Escola com Ensino Infantil, Fundamental e Médio no Sítio São Joaquim. A medida visa 
atender estudantes de comunidades rurais próximas que enfrentam dificuldades de 
deslocamento, além de suprir o déficit educacional causado pelo fechamento de antigas escolas 
da região. Requerimento Nº 223/2026, de autoria do Vereador Expedito Rildo Cardoso 
Xavier Teles, requer que seja enviado ofício à Secretária Municipal de Infraestrutura e Serviços 
Públicos, com cópia à Secretaria Municipal de Meio Ambiental e Recursos Hídricos, 
solicitando a realização de serviços de limpeza urbana, capinação, varrição e retirada de 
entulhos em todo o trajeto do cortejo do Pau da Bandeira de Santo Antônio, visando preparar a 
cidade para as festividades do mês de maio, garantindo melhores condições de mobilidade, 
segurança, higiene e acolhimento aos visitantes e à população. Após a leitura do Material de 
Expediente, o Presidente, Dorivan Amaro dos Santos, convidou o Reverendíssimo Pe. George 
de Brito para fazer uso da Tribuna Popular, que na oportunidade convidou a todos para 
participarem da caminhada Mariana, que terá como tema “Maria contigo caminhamos unidos”. 
Na oportunidade, fizeram uso da Palavra os seguintes Vereadores: João Ilânio Sampaio, Cícero 
Joanes Leite Sampaio e Dorivan Amaro dos Santos. Após o uso da Tribuna Popular, o 
Presidente, Dorivan Amaro dos Santos, concedeu 1 (um) minuto a cada Vereador para 
solicitar verbalmente seus votos. Fizeram uso da Palavra os seguintes Vereadores: Epitácio 
Saraiva da Cruz Neto, Francisco Marcelo Saraiva Neves Júnior, Antenor Francisco de Amorim, 
Matheus Cleber Saraiva Gonçalves e Dorivan Amaro dos Santos. O Vereador, Epitácio 
Saraiva da Cruz Neto, no momento do uso da palavra, solicitou verbalmente o envio de ofício 
de Parabéns a sua esposa Dra. Luciana, registrando votos de parabéns pela data de seu 
aniversário, que será comemorado no dia 17/03 (dezessete de março). Em seguida, solicitou 
verbalmente o envio de Ofícios de parabéns ao Prefeito Municipal, Dr. Guilherme Saraiva, e a 
Secretária Municipal de Saúde, Sra. Catiane Landim, pela inovação ocorrida no Hospital do 
Coração que passará a realizar cirurgias Cardíacas Pediátricas. O Vereador, Francisco Marcelo 
Saraiva Neves Júnior, no momento do uso da palavra, solicitou verbalmente o envio de ofícios 
de Parabéns ao Ex-Vereador Isac Batista, e ao seu irmão, Sr. Tiago Batista registrando votos 
de parabéns pela passagem dos seus respectivos aniversários, comemorados recentemente ao 
lado dos seus familiares, parentes e amigos. O Vereador, Antenor Francisco de Amorim, no 
momento do uso da palavra, solicitou verbalmente o envio de ofício de Parabéns a Sra. Luciana 
Shirlinha, registrando votos de parabéns pela passagem do seu aniversário, comemorado 



 
 
 

recentemente ao lado dos seus familiares, parentes e amigos. O Vereador, Matheus Cleber 
Saraiva Gonçalves, no momento do uso da palavra, solicitou verbalmente o envio de ofício de 
Parabéns aos organizadores do evento Pega de boi da Siriqueira, ocorrida no dia 15/03 (quinze 
de março).O Vereador, Dorivan Amaro dos Santos, no momento do uso da palavra, solicitou 
verbalmente o envio de ofícios de Parabéns a Sra. Nerilane, funcionária da Policlínica, ao Sr. 
Gézio Lavor, ao Sr. Vando e a Sra. Ivoni Soares, registrando votos de parabéns pela passagem 
dos seus respectivos aniversário, comemorados recentemente ao lado dos seus familiares, 
parentes e amigos. ORDEM DO DIA: Projeto de Resolução Nº 13/2026 de autoria do 
Vereador João Ilânio Sampaio, que Confere Título de Cidadão Barbalhense a personalidade 
que indica e dá outras providências - Sr. Jaell Antônio Eusebio de Lemos, em discussão. Fez o 
uso da palavra o seguinte Vereador: João Ilânio Sampaio. Projeto de Resolução Nº 13/2026 
de autoria do Vereador João Ilânio Sampaio, que Confere Título de Cidadão Barbalhense a 
personalidade que indica e dá outras providências - Sr. Jaell Antônio Eusebio de Lemos, em 
votação. Sendo aprovado por unanimidade dos Vereadores presentes: 10 (dez) votos 
favoráveis. Subscreveram o Projeto de Resolução Nº 13/2026 os seguintes Vereadores: André 
Feitosa, Antônio Ferreira de Santana, Antenor Francisco de Amorim, Dorivan Amaro dos 
Santos, Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, Francisco Marcelo Saraiva Neves Júnior, José 
Alex Saraiva de Sá Barreto, Marcus José Alencar Lima, Cícero Joanes Leite Sampaio e Matheus 
Cleber Saraiva Gonçalves. REQUERIMENTOS: Todos os Requerimentos foram discutidos, 
votados e aprovados por unanimidade pelos Vereadores presentes em Plenário. PALAVRA 
FACULTADA: Não Houve o uso da Palavra Facultada. O Presidente, Dorivan Amaro dos 
Santos, nos termos do art. 153 do Regimento Interno encerrou a Sessão às 18:45 min (dezoito 
e quarenta e cinco). E para tudo constar, eu, José Alex Saraiva de Sá Barreto, 1º Secretário, 
pelos apontamentos colhidos, lavrei a presente Ata, que depois de lida e aprovada, será assinada. 
Os teores originais dos pronunciamentos, se encontram disponíveis para consultas ou 
controvérsias em relação a esta, no Arquivo Sonoro desta Casa. 


